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 KEY DATA 
 

PTJ: A fost majorat bugetul total al schemei de ajutor pentru 

dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea 

de locuri de muncă 
Data: 22 ianuarie 2026 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Tranziție 

Justă (AM PTJ) a publicat Ordinul Ministrului Investițiilor și 

Proiectelor Europene nr. 47/09.01.2026 privind modificarea 

Schemei de măsuri de ajutor de stat și de minimis pentru 

finanțarea investițiilor pentru dezvoltarea IMM care sprijină 

creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă în cadrul 

Programului Tranziție Justă 2021- 2027, aprobată prin Ordinul 

ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 3.996/2023. 

Potrivit ordinului, bugetul total estimat al schemei de ajutor 

a fost majorat de la 775.569.856 euro la 958.717.619,88 euro, pentru 

întreaga perioadă de aplicare. 

Totodată, valoarea totală estimată a ajutoarelor de stat 

regionale a crescut de la 770.000.000 euro la 909.278.548,18 euro. 

În ceea ce privește ajutoarele de minimis, valoarea totală 

estimată a fost majorată semnificativ, de la 5.569.856 euro la 

49.439.071,70 euro. 

De asemenea, numărul estimat al beneficiarilor schemei a 

fost crescut de la 400 la 530 de IMM-uri. 

 

 

PR Centru: Apel de idei de proiecte STEP 
Data: 22 ianuarie 2026 

Sursa: ADR Centru 

 

ADR Centru a lansat un apel de idei de proiecte care se 

încadrează în tematica STEP (Platforma pentru Tehnologii 

Strategice în Europa). 

Platforma STEP este dedicată tehnologiilor considerate 

strategice pentru Europa, incluse într-o listă amplă care acoperă 

patru domenii critice (Digital, Energii Curate, Biotehnologic și de 

Apărare) și care aduc valoare prin caracterul inovativ, contribuția 

la consolidarea lanțurilor valorice ale Uniunii Europene și 

formarea de personal specializat. 

În data de 16 Decembrie 2025, ADR Centru a organizat o 

primă întâlnire de descoperire antreprenorială (EDP) dedicată 

explorării oportunităților oferite de Platforma STEP pentru 

dezvoltarea de proiecte finanțate prin Prioritatea 10 a Programului 

Regiunea Centru 2021-2027. 

ADR pune la dispoziție o fișă de proiect, spre a fi completată 

cu informații referitoare la ideile de proiecte relevante pe care 

intenționați să le pregătiți. Ideile colectate vor fi dezvoltate în 

cadrul celei de a doua etape de EDP STEP și vor sta la baza 

viitorului Ghid al Solicitantului ce urmează să fie elaborat pentru 

accesul la fondurile destinate Priorității STEP în PR Centru 2021-

2027. 

Fișa completată poate fi transmisă la adresele de email 

oana.rogoz@adrcentru.ro, lucian.docea@adrcentru.ro, până cel 

târziu la data de 6 februarie 2026. 
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A fost publicată Strategia de comunicare pentru Programele 

Naționale Afaceri Interne 
Data: 17 ianuarie 2026 

Sursa: fed.mai.gov.ro 

 

Autoritatea de Management Afaceri Interne a aprobat pe16 

ianuarie 2026, Strategia de comunicare pentru Programele 

Naționale 2021–2027 Afaceri Interne, document care conține 

principii, recomandări și reguli pentru asigurarea transparenței și 

vizibilității sprijinului Uniunii Europene în domeniul fondurilor 

europene dedicate afacerilor interne. 

Conform comunicatului oficial, Strategia stabilește cadrul 

unitar pentru informarea publicului și promovarea oportunităților 

de finanțare, precum și pentru comunicarea rezultatelor obținute 

prin proiectele cofinanțate din fondurile europene dedicate 

afacerilor interne. 

Strategia vizează cele trei Programe naționale 2021-2027 

Afaceri Interne: 

Programul Național 2021-2027 Azil, migrație și integrare 

(FAMI); 

Programul Național 2021-2027 Managementul frontierelor și 

vize (IMFV); 

Programul Național 2021-2027 Securitate internă (FSI). 

Obiectivele strategiei includ: 

Creșterea gradului de notorietate privind rolul și realizările 

fondurilor europene în domeniul afacerilor interne; 

Informarea și consultarea persoanelor interesate și a 

potențialilor beneficiari; 

Promovarea transparenței și a parteneriatului în 

implementarea programelor naționale. 

Pentru monitorizarea performanței, Strategia stabilește o 

serie de indicatori, precum numărul de evenimente de informare, 

accesările site-ului, campanii de comunicare și materiale 

multimedia publicate. 
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PR Nord-Vest: Se pot depune proiecte pe apelul „Pactul de 

Integritate” 
Data: 30 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39371/invata-sa-

scrii-si-sa-implementezi-proiecte-direct-de-la-comisia-europeana-

inscrie-te-la-curs 

 

ADR Nord-Vest a anunțat lansarea apelului „Pactul de 

Integritate”. Acest apel oferă finanțare organizațiilor 

neguvernamentale (ONG-uri) care vor să se implice activ în 

monitorizarea achizițiilor publice, pentru a preveni corupția și 

pentru a se asigura că proiectele publice sunt realizate corect, legal 

și în interesul cetățenilor. 

Ce este un Pact de Integritate? 

Un Pact de Integritate este un acord prin care toate părțile 

implicate într-un proiect public (autorități, contractori și societatea 

civilă) își asumă, în mod public, că vor respecta legea și vor acționa 

corect, fără corupție sau conflicte de interese. 

Un element-cheie al acestui pact este monitorizarea 

independentă, realizată de o organizație din societatea civilă, care 

urmărește întregul proces de achiziție și implementare a 

contractelor. 

Care sunt elementele esențiale ale unui Pact de Integritate? 

Un Pact de Integritate funcționează pe baza a cinci principii 

simple și clare: 

Angajament public – toate părțile declară că respectă legea și 

regulile de integritate. 

Monitorizare independentă – un ONG urmărește 

corectitudinea proceselor. 

Reguli clare de funcționare – cine monitorizează, cum este 

finanțată activitatea și cum sunt aleși experții. 

Acces la informații – monitorul are acces la documentele 

relevante ale achizițiilor. 

Informarea publicului – cetățenii sunt informați constant prin 

rapoarte și comunicări publice. 

Cine poate depune proiecte? 

Pot aplica organizațiile nonguvernamentale (ONG), 

constituite conform OG nr. 26/2000, care: 

au prevăzut în statut activități în domeniul integrității, 

anticorupției, achizițiilor publice sau domenii conexe; 

pot demonstra experiență relevantă în aceste domenii. 

Ce tip de activități vor fi finanțate? 

Proiectul finanțat va avea rolul de Monitor Independent și va 

include activități precum: 

semnarea Pactului de Integritate și a Memorandumului de 

Cooperare; 

monitorizarea procedurilor de achiziții și a contractelor 

publice; 

elaborarea de rapoarte de monitorizare; 

informarea publicului și publicarea rezultatelor; 

implicarea cetățenilor și a societății civile; 

participarea la ședințe de lucru ale autorităților contractante. 

Toate aceste activități contribuie la creșterea transparenței, la 

utilizarea corectă a fondurilor publice și la consolidarea încrederii 

cetățenilor în instituțiile publice. 

https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39371/invata-sa-scrii-si-sa-implementezi-proiecte-direct-de-la-comisia-europeana-inscrie-te-la-curs
https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39371/invata-sa-scrii-si-sa-implementezi-proiecte-direct-de-la-comisia-europeana-inscrie-te-la-curs
https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39371/invata-sa-scrii-si-sa-implementezi-proiecte-direct-de-la-comisia-europeana-inscrie-te-la-curs
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Bugetul apelului 

Valoarea totală a apelului este de 300.000 euro, din care: 

255.000 euro provin din Fondul European de Dezvoltare 

Regională (FEDR); 

45.000 euro reprezintă cofinanțare din bugetul de stat. 

Când se pot depune proiectele? 

Perioada de depunere este: 28.01.2026, ora 10:00 - 18.02.2026, 

ora 10:00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PR Nord-Vest: Se amână depunerea fișelor de proiect pe 

apelul pentru pregătirea documentațiilor tehnico-economice 

(DTE) 
Data: 30 ianuarie 2026 

Sursa: ADR Nord-Vest 

 

Agenția de Dezvoltare Nord-Vest a publicat Corrigendum-

ul nr. 1 pentru Metodologia de selecție a partenerilor pentru apelul 

privind pregătirea documentațiilor tehnico-economice (DTE). 

 

Prin acest corrigendum se modifică perioada de depunere a 

fișelor de proiect. Noua perioadă de depunere este 20 februarie 

2026, ora 10:00 – 6 martie 2026, ora 10:00.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


